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Uppgift A5.28a

Forst reducerar vi problemet till ett “standardproblem”:
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Det finns manga olika sitt att berdkna ”standardproblemet” [ Vt2 + 2dt. Ett sitt &r att anvdnda de
standardvariabelbyten som Forsling diskuterar pa sidan 271. Vi utfér det rekommenderade
variabelbytet
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och finner da

L= oo b o1 -G

som forenklas till
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Byt tillbaka till variabeln t:

%(—%S‘Z+%sz+lns)=%(—%(t+ t2+2)_2+%(t+ t2+2)2+1n(t+ t2+2)>.

Byt tillbaka till variabeln x:

%(—%(x2+1+ t2+2)_2+%(x2+1+ (x2+1)2+2)2+1n(x2+1+ (x2+1)2+2)>.

Forenkling ger nu

fx\/x“ + 2x2 4+ 3dx =

= —%(x2+1+ x4+2x2+3)

2 10, 4 2 2
+E(x +1+yxt+2x2+3) +

1
+§ln(x2+1+ x4+2x2+3)+c.

De tva forsta termerna kan skrivas pa gemensamt brakstreck varvid vi erhaller precis vad som star i
facit.
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